
DS Matrice Terminale Math expert
Exercice 1

On considère la matrice : A=

(
−2 1

−3 1

)

1. Déterminer les matrices A2 et A3.

2. En déduire l’expression de A50.

Exercice 2

Etablir que chacune des matrices ci-dessous sont inversibles et déterminer l’expression de leurs matrices inverses :

a.

(
1 −1

−3 2

)
b.

(
2 1

−1 −1

)
c.

(
3 −1

−1 0

)

Exercice 3

On considère la matrice : A =

(
4 1

3 2

)

1. a. Calculer la matrice 6·A−A2.

b. En déduire que A est inversible et que sa matrice inverse, notée A−1, peut s’écrire sous la forme :
A−1 = ¸·I + ˛·A,

où ¸ et ˛ sont deux réels que l’on déterminera.

c. Etablir que la matrice A−1 admet pour expression :

A−1 =

Ö 2

5
−1

5

−3

5

4

5

è

2. Proposer une résolution du système :®
4x + y = 4

3x + 2y = −1

Exercice 4

On considère la suite A définie par : A=

Ü
1 0 1

0 1 0

0 0 2

ê

et la suite
(
un

)
définie par :

u0 = 0 ; un+1 = un + 2n pour tout n∈N

Etablir que pour tout entier naturel n non-nul, on a l’égalité :

An =

Ü
1 0 un

0 1 0

0 0 2n

ê

Indication : on utilisera : An+1 = A·An
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